

EDINOST

Glasilov slovenskega političnega društva za Primorsko.

• V edinosti je moč.

• EDINOST • izhaja 2 krat na teden vsako srede in saboto o poludne. Cena za vse leto je 6 gld., za polu leta 3 gld., za četrt leta 1 gld. 50 kr. — Posamezne številke se dobivajo pri opravištvu in v trafikah v Trstu po 5 kr., v Gorici in v Ajdovščini po 6 kr. — Naročnine, reklamacije in inserate prejema Opravištvo • via Zenta 4.

Vsi dopisi se pošiljajo Uredništvu • via Torrente • Tip. Huala; vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inserati (razne vrste naznana in poslanice) se zaračunijo po pogodbi — prav cenó; pri kratkih oglasih z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

Prihodnost Slovanstva na jugu.

Človek, ki tako po razstavi hodi in si stvari pa ljudi ogleduje, ne more si kaj, da ne bi opazil, kako si Italijani, Nemci in Ogri prizadevajo, da bi Slovane v kot potisnoli. — Na razstavi nahajamo vse polno prekrasnih stvari, katere so napravile slovanske roke, pa so razstavljene pod nemško firmo, na priliko češko steklo, porcelan, ki vse figurira pod imenom dunajskih firm; prav tako mnogo izdelkov iz drugih dežel.

Kako zopet Nemec, Madjar mogočno stopa in se šopiri po razstavi; malo jih je; a na videz izdajo več, nego ogromna večina slovanskih obiskovalcev. — Slovan, posebno južni Slovan, vede se jako ponižno, ta skromnost, ponižnost je njemu prirojena lastnost in izvira še od tistih časov, ko je bil naš narod vprežen v najtesnejši jarem. — Pri vsem tem pa opazujemo, da je bilo pred 10. leti še veliko slabše v tem obziru, da se je v 10. letih vendar dosti obrnoli na boljše, govori se na razstavi mnogo slovansko in hrvaški paviljon je postal pravo središče, kder se shajajo razni Slovani. Pri vsem prizadevanju Nemcev, Italijanov, Ogrov, da bi nas popolnoma v kot potisnoli, to vendar ne ide, kar nas sili, da izrečemo z italijanskim velikanom na polju matematike in astronomije: »E pur si muove«. — »Triester Zeitung« je v enem zadnjih listov zavračala češke liste, ker so oni pisali, da bi se tukaj morala vlada opirati v prvej vrsti na Slovane in da bi morala proti rogoviležem postopati z ono oostrostjo, s katero je postopala v Dalmaciji in drugod, kadar je bilo še manj treba, nego je danes v Trstu. »Triester Zeitung« da razumeti mej vrstami, da je škoda celo misliti na to, da bi tukaj prišli Slovani na površje. Mi vse to verujemo; stvar še zdaj ni zrela, da pa postane zrela, zato skrbi Bog in od njega tako modro ustvarjena narava. Omenjeni nemški list z onim člankom tudi ni imel namena, da brani toliko nemško stališče v Trstu, katero ima po nekem zastopati; več mu je bilo zato, da praške liste naznani italijanskim listom, ki se navadno več brigajo za Rim, nego za to, kar se govori in piše v notranjih avstrijskih deželah, italijanski listi ne bi bili morda niti pisali o Čehih, a precej drugi dan potem, ko je »Triesterca« dala oni »memento« praškim listom, planili so tudi italijanski listi, v prvej vrsti »L' Indipendente« na Čehe in jim očitajo, da delajo žendarme za Avstrijo, pa da ne pomislijo, da so sami zadosti robovali in da kedor kliče na pomoč kruto silo, sam večidel mora največ trpeti pod njo; — z drugimi besedami: »Kdor drugim jamo koplje, sam pade vanjo«. To je resničen pregovor, a v ustih »L' Indipendenteja« ne velja nič. Ne vemo, ako je kak strap tako ravnal se svojimi podložniki, kakor je dosedaj ravnalo mestno starešinstvo s Slovani Trsta in okolice, in kedo ne zna, da je »L' Indipendente« kri in meso Progresove

stranke, ki je saj dozdej vedno opravljala službo tribunata nad mestnim zborom.

Tudi je znano, da so lahoni in tudi zmerni Lahji v Beču bili vedno zavezniki ustavovercev in da so pomagali tam zatirati Slovane na najkrutejši način. Ako toraj zdaj »L' Indipendente« toži na Čehe in navaja neko zgodovinsko resnico, nema ta nasproti Slovanom čisto nobene veljave; prišlo je, in če ni prišlo, pride od tega, da padejo v luknjo oni, kateri so jo kopali Slovanom. Premisa onega stavka znači ravnanje »L' Indipendenteja« in družih njegovih tovarišev italijanskih in nemških, naravno mora zadeti nje tudi posledica. Predobro poznamo namen »Triesterca«, katera se je gotovo zopet vsaj nekoliko prikupila nekej kateriji v Trstu, ne dobi sicer »Fleisszettel«, a njej zadostuje: »laissez vivre pour pouvoir vivre«. Od druge strani tudi mi nečemo svetovati, naj se Trst dene v obsedni stan. Tega ni treba, to smo mi še takrat trdili, ko so hoteli nekateri vsaj »den kleinen Belagerung zustand«. — Sistema, smo vedno rekali, naj se spremeni, pa bo vse dobro in to zahtevajo tudi drugi federalistični listi češki, hrvaški, poljski, nemški, da še celo nekateri magjarski, kateri vsi skupaj gotovo zastopajo menenje ogromne večine avstrijskih podanikov. Rekli smo tudi, da utegne za zdaj vsaj nekoliko obveljati v Trstu stara politika, katero zastopa »Triester Zeitung« in skoro gotovo je ta naša misel prava, le s tem razločkom, da vlada vendar utegne tu in tam vsaj kake malenkosti dovoliti Slovanem, kolikor bode to mogla v mejah, ki ne segajo tako daleč, da bi mogli tožiti v obče neki gospodje tržaški, katere smo že imenovali »šviga, švaga, čez dva praga«.

Pa vrtnimo se zopet h glavnej misli: Slovan denes preziran, še celo od lastne krvi, začel je v obče napredovati; naša država ga ne more več prezirati, ker spoznava v njem vzdrževalno moč, ali cement, kateri drži skupaj Avstrijo, polagoma se Slovan vendar le izobrazuje, napreduje duševno, politično in materialno; polagoma pade tudi ona sramežljivost, katera znači posebno južne Slovane, kakor smo to v začetku povdarjali, stvar ide na bolje, Slovan postaja čedalje bolj ponosen, in kolikor ponosnej postane, toliko bolj gotov je njegov svobodni život, toliko več veljave vdobi pred svetom.

Upanje je torej več nego opravičeno, da Slovan postane poglavitni gospodar ne le v notranjih slovanskih deželah, temuč tudi ob Adriji in da morje adrijsko postane zopet Slovansko. — Kar nam je narava dala, to mora postati zopet naše; v tem menjenju nas podpirajo tudi druga znamenja, namreč tudi to, da so romanski narodi uže davno dosegli vrhunec, ter da se zopet pomikajo nazaj in da so Nemci baš zdaj na cenitu svoje vsemogočnosti, pa da je Slovanstvo baš zdaj v prvem razvitku, ter se razvija kakor krepki mladenič, ki prej ali slej mora

zmagati nad starimi narodi, ki postajajo uže gizdavi in nemajo v sebi niti več one moralne kreposti, kakoršne je treba za čas, ko bo de svet tirjal nove moralne in etične podlage za državna bitja. Politika onih, ki trde, da se Slovanstvo zavrne v ozke meje, zdi se nam le muha enodnevnica; naravno je, da vsak trdi, da njegova je prava, a naravnim zakonom ni zapovedovati in Avstriji ni pomoči, ako se ne upira na Slovane. Ker pa naravni zakon in vse okoliščine govore za nas, zato je za zdaj naša naloga je ta, da ohranimo svojo narodnost, nemeneč se za teorije nekaterih ošabnih, pa prav kratkovidnih politikov. In ko smo tako razmišljevali svoje stanje na razstavi, prišli smo do sklepa, da Slovanstvo k ljubu vsem oviram prej nastopi svoje gospodarstvo v teh južnih deželah Avstrije, nego si mislijo gospodje, ki bi sebi in drugim radi zatajili to resnico.

Tržaška razstava.

Bosna in Hercegovina. Oddelek za mornarstvo in pa za Bosno in Hercegovino sta pod eno streho, kakor stopiš iz prvega oddelka, nahajaš se kar nenadno v Bosni in Hercegovini. Precej pri vходу pade tvoj pogled nehote na ono stekleno omaro, v kateri vidiš družino bogatih Srbov iz Bosne v krasnej narodnej opravi; ženske v svilnatih hlačah, baržunovo jopico, vso prepreženo s zlatom, moškega s širokimi hlačami, kratko vse s zlatom prepreženo fanelo, s pasom v različnih barvah in za pasom handžare in samokrese, vse z dragocenimi kameni in zlatom vložene, ves ta lišp ti daje pravi pojem ob orientalnih šegah in nošah. Vse te obleke tako umetno izdelane pa kažejo dober okus in veliko umetnost Bošnjakov, kar se tiče ročnih del, kajti vsa ta dela so napravljena z roko doma.

Razen teh oblek so še druge jako drage in krasne jopice, bunde, košulje, vse iz svile, baržuna in drugih najfinejših tkanin delane in bogato umetno vezene; da je vse to kaj lepega in dragocenega, dokaz je uže cena, ker taka bunda iz baržuna stane do 300 gold. in še več. Nadalje vidiš v tem oddelku mnogo drugih jako umetno izdelanih preprog, robcev, potem tkanin tako finih, da jih pri nas more nositi le najbogatejša gospoda. — To nam kaže, da imajo v Bosni ne samo dober okus, temuč tudi spretno roko za najfinejša ročna dela; vsaka poznavalka ročnih del more temu pritrčiti; — večinoma teh del pa dohaja iz turških haremov, a znano je, da zaprte ženske največ napredujejo v ročnih delih. — Še drugo obrtnižo Bošnjaki jako čislajo; na razstavi nahajamo vse polno lepo, fino in okusno izdelane zlatenine in srebrnine, kakor so zaponke, verižice, prstani majhni kozarčki itd. Vse to je tako

Podlistek.

Trst in okolica.

(Zgodovinske črtice, spisuje M. Skalovič.)

(Dalje.)

V 31. dan oktobra se sprimate četi turška in beneška blizu Majnice na mostu čez Sočo in pri Lučniku ob enem. Benečani so bili hudo tepeni, oba poveljnika Geronimo Novello in njegov sin sta bila ubita, beg splošen. Sedaj se roparji razlijejo po ravninah mej Sočo in Filaventom (Tagliamento). Škedeni, biše, gradovi, krasne vile (grajščine), gozdovi so bili kar v enem plamenu. Tisti večer mej Sočo in Talmentom je bilo kakor ognjeno morje. . . Nikoli se morebiti ni tresla ponosna Venecija tako, kakor ko so gledali s zvonika sv. Marka silni požar po planjavah kamor je segalo oko. Kolikor je bilo vojakov, vzdigne se zoper Turčina, a ta jih ni čakal, ampak urno peté odnesel čez Sočo, drugozga ne pustivši v deželi, nego razvaline in kugo. (J. Parapat: Turški boji itd. Ltp. Mat. 1871. str. 63.) Velika nesloga mej krščanskimi vladarji je mnogo zakrivila, da so nečloveško razgrajali, pustošili, morili, požigali, na tisoče čvrstih dečkov in brhkih deklet v sužnost odpeljali, ter iz onih odgojili silne janičare, a te potaknoli po svojih haremih. Mej tabri, kamor so ljudje se poskrivali, ohranil se je iz one dobe do današnjega dne »lokavski tabor« (Cognale) z letnico 1485. L. 1488 in zopet 1489 je grozna toča sklestila pridelke po Trstu in okolici, posebno je škodovala vinogradom, da kdor je prej

imel do 100 čebrov vina, ni ga v onih dveh letih pridelal nad 4 čebre. (Scussa p. 99.)

Iz nekih listin l. 1491 se posnema velika razdraženost tržaških meščanov proti pastirjem drobnice, ki so v zimskem času celo do mestnih vinogradov prihajali in škodo delali. Cesar Friderik ostro prepove plujcem črede pasti po tržaški okolici. Isti cesar dozvoli l. 1491. prosto pašo blaga in sečnjno drv ne le po svojih posestvih nego i po devinščini. Tudi črte saditi je bilo okoličanom prepovedano.

Ko je l. 1493 Krištof Kolomb Ameriko našel, mnogo se je v svetovnej zgodovini spremenilo. Svetovna trgovina je začela svoja pota obračati v novo najdeno Ameriko. V Avstriji nastopi vlado po smrti Friderika III. njegov plemeniti sin Maksimilijan I. (1493—1519.), imenovan »poslednji vitez«. Tudi on je mnogo skrbel za povzdigo trgovskega mesta Trsta; dal je celo ukaz, da žitni trgovci iz Kranjskega imajo svoje žito le v Trst pošiljati, ter ga za dva solda ceneje, nego drugod prodajati. A ta naredba je dala povod mnogim preprirom, še bolj pa se razjezi beneška republika, ko Maksimilijan podedovalši vso Goriško grofijo po izumrtju poslednjega grofa Leonharda l. 1500, noče o zahtevah Benečanov nič slišati. Ti so hoteli imeti zase nekajna posestva oglejskih patrijarhov, katerih oskrbniki pa so bili goriški grofi; vsled teh zahtev se uname vojna. Benečani pošljejo spomladi l. 1508 vojskovodjo Jarneja Alviano na Goriško, ki vzame Karmin (Cormons), in Gorico, Zagrad, Devin, in dere naprej po Krasu do Trsta. Ob enem prijadra po morju Jeronim Contarini, ki strahovito strelja na mesto tri dni zaporedoma ter razruši mestno

zidovje in mnogo hiš, tako da se Tržačani morajo udati in plačati 15.000 cekinov (zlatih). Jako okrutno, da! nečloveško je ravnal beneški novi glavar (provveditore) Frane Capello, ki je mnogo meščanov ukazal obglaviti, druge sramotno pretepati, druge prognati brez usmiljenja. Prav radi bi Benečani za dalje časa obdržali Trst, ki jih je stal toliko naprov, troškov, krvi, zato so utrdili še bolj od Friderika sezidani grad (kastel), a preverili so se. Papež Julij II., cesar Maksimilijan, Karol, španjski kralj, Ludovik francoski, Ferdinand aragonski, Alfonz d' Este, Franc Gonzaga se zvežejo proti oholim Benečanom (liga kambrajska), ter jih tudi popolnem potolčejo. Cesar Maks da mej tem poveleje hrvaškemu grofu Krištofu Frankopanu, da napade beneško Istro. Posreči se mu pridobiti za cesarja Pazin, Istro, Kras do Devina. V velikej stiski ponudijo Benečani Maksimilijanu vso deželo od Reke do Karmina in vsakoletni davek 50.000 zlatov, ter sporoče tržaškemu glavarju Francetu Capello, naj izroči mesto in grad cesarskemu komisarju (poslanču). A Capello ohladivši si svoj jad z nekimi okrutnostmi, odide še pred prihodom cesarskega komisarja, ter odnese seboj iz Trsta znamenite starinske spomenike. Jeiva je stopil Capello na svojo galero, vskipel je veselje zvestim Tržačanom, da so na ves glas upili: Živela Avstrija! živela Avstrija! (Scussa s. c. p. 103.)

*) Jako čudno in sramotno je, da so v Trstu pred malo leti neko ulico krstili: »via Capello« mej tem ko zastoj iščeš kake ulice: Leopoldo, Federico itd. Petazzi, ali od mnogih zaslužnih mož.

(Dalje prihodnjič.)

ako bi bilje ne motimo, pripetilo se je pred leti srečo. — vurlanskem tudi kaj enacega, menda prav nekde ani. A uprav te dni se je v Brezji na Gor. v B. skem kaj enacega zgodilo. — No, lahoni k malu rekosó nihiliste. Prav za prav je akcija nihilistov laška iznajdba; tam so od nekda doma takozvani «camorra» in «carbonari».

Gosp. dr. Tonkli vabi svoje vollice iz tolimskega, goriškega in sežanskega okraja k shodu dne 5. septembra v Goričici pri Robhu, kder položi račun o svojem delovanju kot državni in deželni poslanec.

Zlato mašo je obhajal v Goriči 19. t. m. č. gosp. **Matej Pirc**, vikar pri prestolnej cerkvi, obče spoštovan duhovni pastir in značajan rodoljub.

„Narodnemu domu“ na korist napravijo vipavski rodoljubi dne 8. septembra veliko narodno vlatnost v Vipavi. Dotični odbor priobči program pozneje.

Shod c. k. poštarjev iz Kranjskega, Primorskega in iz Dalmacije bo 16. septembra ob 10. uri v Bledu na Gorenjskem v gostilni Petranovej. Mi gosp. poštarjem priporočamo, naj se vsi previdejo s slovenskimi (oziroma hrvaškimi) listinami, in naj gledajo na točno in urno odpravo listov in časnikov v roke prejemnikov. Vsak dan nam dobajajo iz raznih krajev o tem pritožbe.

Fizika za nižje gimnazije, realko in učiteljska je naslov knjigi, katero je g. Jakob Čebular, c. kr. višje realke profesor v Gorici, spisal in založil. V jako gladkej slovenščini pisana knjiga obseza »uvod«, »občna svojstva teles«, »toplota«, »učine molekularnih sil«, »kemija«, »magnetizem« in »elektriko« in je v prvej vsti namenjena našej mladini v šolsko rabo, kakor pisatelj sam v pregovoru pravi, a uverjeni smo, da jo bode tudi vsak, kojeja prirodznastvo mika, z veseljem čital in bode konečno pisatelju hvaležen, da je obelodanil delo, ki ga je mnogo truda in požrtvalnosti stalo. Posebno pa priporočamo to knjigo našim narodnim učiteljem in p. n. duhovnikom, katerim bode knjiga v dolžih zimskih večerih mnogo ur na prav prijeten način skrajšala. Ker je tudi cena knjigi primerno jako nizka, — 80 kr. — zato se nadejamo, da Sloveni prav pridno po njej posežejo, saj je znanstveno delo, ki se peča le z resnico ali pa teži saj po izsledu resnice, uže samo ob sebi pravi vir človeškega plemenitenja, najboljši studenec za razvoj in krepcanje umstvenih močij vsacega naroda, sploh najdražji in krasnejši zaklad človeštva. — Knjiga se dobiva pri pisatelju samem, pri čuvaju goriške čitalnice in pri opravniku »Soče« via Rabatta št. 20.

Za slavnost blagoslovljene društvene zastave, darovali so: Kravec A. 2 gl., Baša N. 1 gl., Železnik J. 1 gl., Kljun J. 2 gl., Mikol 1 gl., Žagar Fr. 1 gl., Šutaj J. 50 kr., Majdič J. 70 kr., Pucelj J. 60 kr., Koren M. 50 kr., Malič Fr. 50 kr., Nadališek Fr. 50 kr., Škominja J. 70 kr., Bazarič A. 50 kr., Bernovič A. 40 kr., Bevčič 25 kr., Polem gosp. Buzil 1 gl., Bezeg Než. 1 gl., Mazarol J. 50 kr., Jazbec M. 40 kr., G. Jajčič je nabral. prig. Beležu od delale v: J. Šustar 40 kr., C. Boželo 30 kr., G. Uršič 70 kr., Hrče I. 25 kr., in F. Malič 25 kr. skupaj gl. 18,95, zadnjič izkazanih gl. 226,55, skupaj gl. 245,50.

Tržno poročilo.

Kava. — Kupčija jako mirna, cene pri vsem tem trdne. — Prodalo se je 1000 vreč Rio po 38 do 60 gold., 300 vreč Rio po 82 gold., 400 vreč Santos po 50 do 56 gold., 300 kvintalov Ceylona po 70 do 115 gold.; Portorico velja 75 do 90 gold., Java 60 do 78 gold.

Sladkor. — Trajna mlahovost — cene nespremenjene. — Prodalo se je 6000 kvintalov sladkorja v vrečah po 34 1/4 do 35 1/4 gold.

Olje. — Cene stalne, malo prašanja. Prodalo se je kakih 600 kvintalov dalmatinskega in levantinskega olja po 39 do 42 gold. Namizno italijansko 53 do 61 gold., bombažno 36 gold. 50 kr.

Sadje. — Došli so novi mandlji, nove lepe rozine in nova opaša. — Cene mlahove. — Limoni in pomaranče 4 do 9 gold., mandlji 84 gold., rozine Sultan stare 34 do 36 gold., nove 40 do 45 gold., opaša 20 gold.

Riž. — Italijanskega riža pomanjkuje, zato so cene bolj trdne. Danes stane italijanski 15 do 22 gold., Indijski 12 do 12 gold. 60 kr.

Petrolje — nespremenjeno stanje, cene nespremenjene, gl. 9 do 9 1/4.

Domači pridelki. — V fižolu neznatna kupčija; cene slabe. — Maslo gl. 80 do 98.

Žito. — Neznatna kupčija, cene slabe. — Pšenica gl. 10 1/4 do 11., koruza gl. 7 1/4 do 8 1/4.

Les. — Malo kupčije, cene šibke.

Seno — staro gl. 1.60 do 1.80, novo gl. 1.20 do 1.40.

Borsno poročilo.

Avstrijski papirji so iskani in prodajajo se po viših kurzijah; privatni papirji bolj mlahovi. — Valute in divize v slabem obrajtu.

Dunajska borza

dne 25. avgusta.

Enotni drž. dolg v bankovcih	76	gl.	85	kr.
Enotni drž. dolg v srebru	77	»	25	»
Zlata renta	95	»	30	»
1860 državni zajem	130	»	—	»
Delnice narodne banke	824	»	—	»
Kreditne delnice	311	»	50	»
London 10 lir sterlin	119	»	05	»
Napoleon	9	»	45	»
C. kr. cekini	5	»	63	»
100 državnih mark	58	»	10	»

Zahvala.

Za vsestransko izraženo sočutje ob bridkej bolezni našega prerano umrlega očeta, supruga gospoda

Ivana Trampus

za mnogoštevilno vdeležbo pri sprevedu k zadnjemu počitku rajncega od strani prijateljev, znancev, županstva in pevcev, izreka iskreno zahvalo

V Sveti pri Komnu, 20. avgusta 1882.

Neža Trampus
vdova s petero otrok.

Šoll.
svaki in bratje.

Na zdravje!

vrlim tržaškim prijateljem in znancem Slovincem, ob priliki mojega odhoda iz Gorice, kličem Vam

Bog Vas živil

Kriško na Dolenskem, 23. avgusta 1882.
Tone Ferfila.

Štev. 420.

Natečaj.

Izpraznjena je služba učitelja III. vrste na mešovitej ljudskejšoli v **Beršecu**, učiteljic III. vrste na dverazrednih šolah v **Lovranu**, in v **Hukavcu**, in služba podučitelja na štirirazrednej ljudskejšoli v **Mastvi**, vse s hrvaškim učnim jezikom. S temi službami združena je plača po postavi dne 3. aprila 1874 št. 30. in 10. septembra 1878 št. 14. Prosilci naj blagovolijo prošnje s prilogami v 4 tednih c. k. okr. šolskemu svetu v **Voloskem** poslati.

C. k. okrajni šolski svet.
Volosko, 21. avgusta 1882.

Bachova
največja menažerija
v Evropi



odprta vsak dan od 10. zjutraj do 10. zvečer. Vsak večer ste dve veliki predstavi. Ob 6. in 8—4 1/2 9 uri.

Zdravi konji

za klanje se iščejo in po dobrej ceni plačujejo v menažeriji **Bachovej**, via S. Andrea. Trst. 8—4

Giacomo Weiss
optikar iz Bavarskega,
Trst. Corso 704.

priporoča svojo veliko optično zalogo, v kateri se dobiva izključljivo najfiniješe, v to stroko spadajoče blago. Tudi velika zaloga tržaških fotografij. 12—4

Podjetje Zimolo, Corso št. 37.

Podjetje ima zalogo mrtvaške obleke, za otroke, rakve, trakove, tenčice, žirlande in kamelije na izbor, sveče voščene in stearinke, lišp iz kovine in papirja za rakve, resse iz zlata in srebra, **berdure** zlate in srebrne, **rekavice** iz bele kože, iz bele pavole in črne, tenčice in vzglavnike. **Rakve** iz kovine, iz bukovega in jesenovega lesa v vsakej meri in kakovosti, potem **perle** iz zlata in srebra za žirlande, vse to po najnižjih cenah, ter se ne boji nobene konkurence. (5—3)

Podjetje Zimolo, Corso št. 37.

Lekarna Josipa Udovicich-a v Trstu
Via Farneto in S. Giacomo in Monte.

Pripoznanje uspeh
po več tisoč ljudéh, kateri so rabili moji nedosegljivo, po meni samemu izdelano

eterično tinkturo iz rastlin

proti kurjim očesom, izrastkom in trdeji koži mi daje povod, da javim, da nobena druga tinktura, katero koli buče ne more prouzročiti tolikega uspeha, kakor moja. — Na vsaki steklenici je moj podpis. Glavna zaloga za TRST v lastnih lekarnah, Via Farneto in S. Giacomo in Monte in pa v lekarni G. B. Foraboschi na korzu. V drugih mestih domačih in inostranskih dobiva se v vseh večih lekarnah. Pošilja se le spoštujm povzetjem. 24—6
Cene steklenice z navodom za rabo 60 soldov; zunaj Trsta pa 80 soldov.

Cene ure.

pošiljam proti povzetju in če komu niso povšeči, vračam denar; zato je vsaka naročba brez nevarnosti.

1 ura na cilindar iz srebrnega nikla z verižico, poprej 12 gl., zdaj 5 gl. 25 kr. 1 ura na sidro iz srebrnega nikla z verižico, poprej 15 gl., zdaj 7 gl. 25 kr. 1 srebrna remontoir-Washington z verižico, poprej 30, zdaj le 17 gl. 1 ura iz pravega srebra na sidro s patentnim kolesjem in verižico, poprej 25 gl., zdaj 12 gl. 25 kr. — **Zlate ure** za gospe poprej 40 gl., zdaj 20 gl. z ovratno verižico. **Zlate remontoirs**, poprej 100 gl., zdaj 40 gl.

Poročstvo za 5 let.

Ph. Fromm, urar, na Dunaju, Rethenthurmstrasse nasproti Wollzeile. (12—7)

Sveže
mineralne vode

vsake vrste na izbiro.
Zaloga oljnih barv, šopkov (pinzelnov);
razne baže lak itd. pri 8—8
GIOVANNI GILLIA
Via alle poste, in via Dogana na ozlju. Trst.

C. k. privilegirano društvo
Riunione Adriatica di Sicurtà
v Trstu.

Zavaruje proti požarom, provozu po suhem, rekah in morju, proti toči, na življenje v vsih kombinacijah.

Glavnica in rezerva društva dne 31. decembra 1881:

Glavnica društva	gl.	3,300,000.—
rezervni fond od dobičkov	»	625,927.02
» za pokritje premikanja vrednosti efektov	»	161,500.—
Premijna rezerva vsih oddelkov	»	6,638,505.—
Rezerva za škode	»	284,591.—

V portfelju:

Premije, ki se imajo potirjati v prihodnjih letih	»	13,206,696.47
---	---	---------------

Skupni znesek vsih škod plačanih od 1. 1838 do 1881 gl. 103,255,007.57

Urad ravnateljstva
Via Valdirivo, št. 2 (v lastnej hiši). 24—4

ROČNI MLINI
stiskalnice za grozdje
in za kisperve iz sadja.

Sesalke in cevi iz železa,
Plinovi motori
OTTOVI,
popolneja in bolj ekonomična sistema.
Deset njih se rabi v TRSTU.

Železne cevi.
Zaloga portlandskega cementa in hidravličnega apna,
Stavbeni stroji.

SCHNABL & C.
v Trstu via Carintia 17. 23—13

Čudovite kapljice
Sv. Antona Padovanskega.

To pripravo in naravno zdravilo je prava dobrodojna pomoč in ni treba mnogih besedi, da se dokazuje njeno čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu najtrdovratno žolodčno bolestanje. Prav izvrstno vazezajo zoper hemorojde, proti boleznim na jetrih in na vranici, proti črvenim boleznim in proti elistam, pri ženskih mlečnih nadležnostih, zoper belil tok, božjast, zoper arcopok ter čistijo pokvarenj kri. Ona ne pruginjajo na ne omenjenih boleznih, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo.

Prodajajo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročbo in pošiljavo pa edino v lekarnici **Ostia, foletti v Gorici, v Trstu v lekarni G. Zenetti i G. B. Rossi.** Ena steklenica stane 30 novcev. (10—5)

Izjava.

V Ptulji se je nek vinski kupec z imenom **Josef Kravagna**, naselil. Ta ponuja kupcem vse sorte ptujskega vina.

Podružnici gospodarskega društva v Ptulji se vkljub natančnemu polzvedovanju nje posrečilo, zvedeti, kde, iz kterega hriba ptujskih vinogradov bi gospod Kravagna vina kupoval; zvedelo se je le toliko, da on mnogo **ogerskega vina** nakupi.

Tako ravnanje zna ptujskemu vinu, katero je do sedaj na dobrem glasu bilo, škoditi. Vinski kupci se tedaj opozorijo, da od gospoda Kravagna pod imenom »ptujsko vino« ponujano vino nje v vinogradih ptujskega okraja zrastilo. (3—2)

Podružnica gospodarskega društva v Ptulji.

Na razgled v razstavi, poslojpe št. 2., vrsta C., red 13. šte. 868.

Najnovejši patent-hlačniki!
Najbolje praktični, primerni, elegantni!

Dom. Schönbaumfeld-ovega sina na Dunaju.

Na prodaj pri vseh trgovcih na veliko in skoraj pri vseh na drobno, v avstro-ogrskej državi.

Prosi se, dobro paziti na izdelavo.
Komisijska zaloga en gros pri
Johann Aichner i. Juden-latz Nr. 2.
12-1

500 mark!

Prevažna iznajdba se je posrečila kemiku **Legrand**. To je tinktura proti kurjim očesom, katera v 3 dneh brez najmanjše bolečine vsako kurje oko s korenino za vselej odpravi. Iznajdnik za to daje s tem poročstvo, da vsakemu, ki še po rabi te tinkture ima kurja očesa, izplača premijo 500 mark. Po vsej pravici se sme trditi, da je to edino sredstvo, katero ima gotov uspeh. Cena steklenice s šopkom in navodom za rabo in frankirano pošiljavo gl. 1.— samo proti gotovemu plačilu. Pristna se dobiva le pri iznajdniku kemiku **Legrand**, Köln am Rhein. Eigelstein 61. (6-5)